
Ime in priimek

1. kolokvij iz Matematike 1
30. november 2022

∑as pisanja: 90 minut. Dovoljena je uporaba dveh listov velikosti A4 za
pomo÷. Prepisovanje, pogovarjanje in uporaba knjig, zapiskov, pametnega
telefona in ostalih elektronskih naprav je strogo prepovedano.
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1. naloga (25 to÷k)

Naj bo

A =

2
66666664

1 5 5
5 �2 �2
5 �2 �2

3
77777775
.

a) (10 to÷k) Diagonaliziraj matriko A. (Namig: 6 je lastna vrednost matrike A.)

b) (10 to÷k) Dolo÷i tako matriko A1 ranga 1, za katero je kA1 �AkF minimalna.

c) (5 to÷k) Dolo÷i še tako matriko A2 ranga 2, za katero bo kA2 �AkF minimalna.

rank (A)=2, saj ina A dva male stolpca, tory j 0 Castua

rredmost A. Ker je tr(A)
= 1 -2-2 = - 3 =

x + xz +xy,jex=- 9.

· x = - g... A+ g1 =

·in =0 ...
A .a0ESFotEoE-o)-A=QDQT, hjer je

x =(x) =730),
· dx

=6.- A - 61 =7555-560iy1zs =3) 8: [Ez,z) = 1738)

Po Echart-Youngovem izrehn je:

An x,z
= - g.5()(1,1,1) =T333)

saj je i
= - g po abs. rrednosti

najrezja
lastna rredmost.

Kerje A
ranga 2, je Ac: A.



2. naloga (25 to÷k)

Ali je katera od matrik

A =

2
66666664

1 5 5
5 �2 �2
5 �2 �2

3
77777775

in B =

2
66666664

7 �1 �1
�1 5 3
�1 3 5

3
77777775

pozitivno definitna? Za vsako pozitivno definitno matriko poiš÷i pripadajo÷ razcep Chole-
skega.

Uporabino Sylvestor Criterij a A in B:

· Ea A: 170, · za B: 7>0,

7 - 1

15= - 120, - 15
= 340,

7 - 1 - 1 7 - 1 - 1 7 - 2 - 1

-
Apot, definitia 7 53153 = 83

=

- 2..70, tj. B je poz. definitia.

Poismo vazcep Choleshega ta B:

2 -1500, B-I - j53) -1) =E33)

=
*400200 378I -. =↓jort 0, Ba =33417 E 119

j
70 O

IL =- 1 34 O

-
20 3 42

238 119

R



3. naloga (25 to÷k)

Naj bo A matrika

A =

2
66666664

1 1 0
0 1 1
0 0 1

3
77777775
.

V vektorskem prostoru R3⇥2 opazujemo podmnožici

V := {X 2 R3⇥2 : AX = ATX} ter W := {X 2 R3⇥2 : kAXkF = kATXkF}.

Katere od teh podmnožic so vektorski podprostori v R3⇥2? Zakaj oz. zakaj ne? Za vsak vektor-
ski podprostor poiš÷i bazo in dolo÷i dimenzijo!

V je ventorski podprostor, names:

zaX,YEV in abe1R, t. AX: AX in AY = AY, velja:
A(oX+ bY) = cAX + bAY = cAX + bAYY =AT(cX + bY),

torej ax+BYeV.

Poisino bato za V: Pisino x=1 ). tedaj:
a+ c =k,b+d=I

Ax - YEtc, bte= Aix- jadabbedto x+e:a xy,A+ 7 = b+ ad
e =
c+y, A = d+A

in CEO: dEDTRAN X = jaj] =a(%) +6)
Koncho Bo =<[68], 180]], dim (V)=2.

Muozca W ni retorshi podprostor. Matriled

x = 788 terxc = 5% sta namec o N,

vendar x + xc =w.



4. naloga (25 to÷k)

V vektorskem prostoru polinomov R4[x] definiramo vektorski podprostor sodih polinomov

U = {p 2 R4[x] : p(�x) = p(x)}.

Ni potrebno dokazovati, da je U res vektorski podprostor v R4[x]. Definirajmo preslikavo

� : U ! R4[x] s predpisom �(p)(x) = x p00(x)� 2p0(x).

a) (3 to÷ke) Zapiši bazo B vektorskega prostora U . (Ni treba utemeljevati, da je res baza.)
Koliko je dim(U )?

b) (5 to÷k) Pokaži, da je � linearna preslikava.

c) (9 to÷k) Zapiši matriko A� , ki pripada preslikavi � glede na bazo B ter standardno bazo
S = {1,x,x2,x3,x4} prostora R4[x].

d) (8 to÷k) Dolo÷i bazi jedra ter slike preslikave �.

B =21,x", x"} (saj j vsale pEM oblibe p(x) =ax" + cx" + e)

dimn= B =3

Vzerino p,gCM, a,bER, tedaji

8(cp + bg)(x) =x(cp + ba)"(x) - 2(xp + bq)'(x) = tj. O je linearnal

-xap(x) + xbgY(x) - 2ap(x) - 2pq(x) =
-a(xp"(x) - 2p(x)) + b(xq"(x) - 2y(x)) =ad(p)(x) + Bd(q)(x).

1x2x4P(1)(x) =0 - 2.0 =0

j O
O

I
1

d(xz)(x) =x.z - 2.2x =- 2x

Ad -
· - o

8(xY)(x) =x-12x2 - 2.4x3 =4x3 0

oO O
x
4

Iz(c) stedi, do so her to be host. Polinomi, torej Buerp=11].
1z(c) prar taho sledi, do so rim of linearne Combinacije o(xY) in (x4),

torej Binp=<x, x3}


